
 

COMUNE DI NOVARA

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE
DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE   

Deliberazione N.141 del 14/03/2023                        
(Proposta N° 149 del 09/03/2023 )

OGGETTO:
 ORGANIZZAZIONE  “GIORNATA NAZIONALE DELLA GENTILEZZA AI NUOVI 
NATI”  

L’anno duemilaventitre, il mese di Marzo, il giorno quattordici,   nella sala delle 
adunanze del Palazzo Civico, in cui erano presenti  il Sindaco (Presidente) dott. Alessandro 
Canelli ed il Segretario Generale dott. Giacomo Rossi, si è riunita la Giunta Comunale in 
videoconferenza, ai sensi del Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale, 
adottato con deliberazione n° 347 del 19/07/2022.

La seduta, si è aperta alle ore 09:30,  con l’appello dei presenti effettuato dal Segretario 
Generale.

Il  Segretario Generale attesta che nessun Assessore è collegato in videoconferenza, mentre 
risultano in presenza:

Nome Delega Presenza
CANELLI ALESSANDRO SINDACO presente
CHIARELLI MARINA VICE SINDACO presente
ARMIENTI TERESA ASSESSORE presente
DE GRANDIS IVAN ASSESSORE presente
LANZO RAFFAELE ASSESSORE presente
MATTIUZ VALTER ASSESSORE presente
MOSCATELLI SILVANA ASSESSORE presente
NEGRI GIULIA ASSESSORE presente
PIANTANIDA LUCA ASSESSORE presente
ZOCCALI ROCCO ASSESSORE presente

Partecipa il Direttore Generale Dr Roberto Moriondo



N. 141 OGGETTO:  ORGANIZZAZIONE  “GIORNATA NAZIONALE DELLA GENTILEZZA AI 
NUOVI NATI”   

La proposta di deliberazione di cui all’oggetto è stata condivisa su Drive in data 13/03/2023 con tutti i 
componenti della Giunta Comunale che, espressamente interpellati dal Segretario Generale, affermano di averne 
preso visione

Su proposta dell’Assessore alle Politiche per l’Istruzione Negri Giulia

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che con DGC N.601 del 29/11/2022 si è accolta la richiesta pervenuta dall’associazione Cor et 
Amor di proclamare la città di Novara prima “Capitale d’Italia della Gentilezza 2023”  attraverso una 
molteplicità di eventi ed attività volte a coinvolgere e attivare i cittadini nel dare il proprio supporto alle 
istituzioni, “costruendo pratiche di gentilezza” per accrescere il benessere delle comunità, mettendo sempre al 
centro i bambini attraverso i costruttori di gentilezza;

Considerato, all’interno di tale cornice,  di organizzare la “Giornata Nazionale della gentilezza ai nuovi nati”   
in cui si darà il benvenuto ai bambini  nati nell’anno 2022  ed alle loro famiglie;

Ritenuto, pertanto,  di  proporre tale evento il giorno 18 marzo 2023 presso la sala dell’Arengo al Broletto 
dalle ore 10,30 invitando bambini e famiglie;

Dato che, in tale occasione, a tutti i bambini nati nel 2022 sarà offerto il “Kit Gentile”, contenente una serie di  
opportunità di tipo ludico, formativo, laboratoriale affinché possano sperimentare una comunità  cittadina 
capace di prendersi cura di loro,  vicina e accogliente;  

Preso atto  che le offerte del “Kit Gentile” sono proposte alle famiglie ed ai bambini a titolo gratuito tramite 
sia la valorizzazione di attività del Centro per le Famiglie e la Biblioteca Negroni sia la disponibilità della 
Comunità Educativa Giovanile;

Considerato che l'evento si svolgerà secondo il seguente programma che potrà essere ulteriormente integrato:
 -  saluto iniziale dei bambini della scuola d’infanzia Negroni di via De Pagave
-   lettura, da parte dei bambini del Consiglio dei Bambini,  dei pensieri di benvenuto da loro
     scritti
-   lettura, da parte di alunni,  di alcune preghiere della Gentilezza rientranti nel contest che
    terminerà il 4 giugno e  che coinvolge molte città di Italia
-   presentazione  del “Kit Gentile”
-   narrazioni sul tema della genitorialità proposte da Cabiria Teatro
Inoltre sarà approntato lo ‘scrigno del tempo’ inserendo lettere della Gentilezza con consegna delle chiavi al 
Sindaco: sarà riaperto il 18 marzo 2026;

Considerato, altresì,  che  l'organizzazione del  suddetto evento non comporterà oneri finanziari aggiuntivi a 
carico dell’Amministrazione Comunale;

Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente provvedimento espresso, 
rispettivamente, dal Dirigente del Settore 4 – Politiche Educative e Sportive Dott. Dario Santacroce e dal 
Dirigente Settore 6 – Risorse Finanziarie Dott. Filippo Daglia, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 comma 1 
del D. Lgs n.° 267/2000 e ss. mm. ed ii.;



Con voti unanimi resi nelle forme di legge,

DELIBERA

1) di approvare, per le motivazioni espresse in premessa e per quanto sopra descritto, l'organizzazione e la 
realizzazione dell'evento “ Giornata Nazionale della gentilezza ai nuovi nati ” che si terrà il giorno 18 marzo 
2023 presso la sala dell’Arengo al Broletto con la consegna del ‘Kit Gentile’;

2) di dare atto che nel rispetto del principio di garanzia di pubblicità e trasparenza degli atti della Pubblica 
Amministrazione, il presente atto sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Novara;

3) di dare atto che l'organizzazione della suddetto evento non comporterà oneri finanziari aggiuntivi a carico 
dell’Amministrazione Comunale;

4) di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.

Con successiva votazione la Giunta Comunale, a voti unanimi, dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del D.Lgs. n° 267 del 18/08/2000 “Testo unico 
delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”.

Letto, approvato, sottoscritto.



 IL SINDACO
   Dott. Alessandro Canelli 

 IL SEGRETARIO GENERALE
  Cav. Uff. Dott. Giacomo Rossi

Atto sottoscritto digitalmente Atto sottoscritto digitalmente
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